Spoření

Pojďme si ty různé druhy spoření projít a zaměřme se na ta 3 hlediska, tedy výnos, riziko a likviditu.

1) Bankovní účet 

výnos  –    mnohem nižší než inflace, 

· např. inflace v roce 2012 byla 3,3, %  a úrok byl 0,1 %

· peníze na BÚ tedy ztrácí část svoji hodnoty

· nenechávat tedy na BÚ delší dobu větší částku

· na BÚ můžeme mít peníze na běžný chod domácnosti
     riziko  - minimální, protože vklady jsou podle zákona pojištěny do 100 % její hodnoty 

                  (max. do výše 100 000 EUR)

     likvidita – vysoká – peníze můžeme mít téměř ihned k dispozici 

2) Stavební spoření 

Výnos – úrok trochu vyšší než u BÚ, ale díky státní podpoře výnos mnohonásobně poskočí.
Riziko – opět minimální, protože i tyto vklady jsou pojištěny do výše 100 000EUR.

Likvidita – velmi nízká- můžeme si sice peníze ze stavebního spoření vybrat kdykoliv, ale  

                 přišli bychom o státní podporu tedy i o výnos. Peníze bychom na stavebním 

                 spoření měli nechat 6 let, právě abychom nepřišli o stavební spoření.

3) Penzijní připojištění (doplňkové penzijní spoření)

výnos-  je různý záleží na daném fondu, který nabízí dané penzijní spoření

· je vyšší díky státní podpoře a eventuelně i díky podpoře zaměstnavatele

· dá se odečíst z daní
      riziko- malé, fondy musí za rok vykázat tzv. kladnou nulu – tedy výnos nemůže být  

                 záporný
      likvidita – nízká, vyplácení peněz se předpokládá po 5 letech spoření ale nejdříve v 60 

                     letech věku.Při předčasném vývěru přicházíme o státní příspěvky

4) Životní pojištění 

Výnos - podle toho zda máme kapitálové nebo investiční životní pojištění

Riziko- záleží na zvolené pojišťovně
Likvidita – nízká, smlouva se uzavírá na dlouhou dobu a peníze se vyplácejí až po 

                   uplynutí této doby

